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СТРАТЕГІЧНІ КРИТЕРІї РЕЗУЛьТАТИВНОСТІ РОБОТИ  
ДЛя РІЗНИх ОРГАНІЗАцІйНИх РІВНІВ

Самойленко Вікторія Вікторівна, к. е. н., доцент  
кафедри менеджменту, логістики та економіки  

Харківського національного економічного університету ім. С. Кузнеця,  
e-mail: svita4448@gmail.com 

Стратегічні критерії результативності роботи виробничих 
структурних підрозділів (виробництв, цехів, відділень, дільниць, 
бригад, бюро, лабораторій тощо) і функціональних структурних 
підрозділів апарату управління підприємством (управлінь, відділів, 
бюро, служб тощо) [4] визначаються масштабами підрозділу, його 
функціональним призначенням (маркетинг, виробництво тощо), 
типом (механічний цех, складальний конвеєр, конструкторський 
відділ тощо), досконалістю з точки зору кадрового складу, методів 
управління, технології, організаційної структури тощо.

Застосування категорії результативності до оцінки результа-
тів роботи підрозділу (виконавця) дозволяє враховувати низку 
різноманітних показників. Наприклад, відділ головного техноло-
га на підприємстві розробив кілька десятків технологічних проце-
сів виготовлення нових видів продукції. Що вважати результатом 
діяльності відділу: розмір прибутку, отриманого підприємством 
від впровадження цих нових технологічних процесів (результати 
виробництва на рівні підприємства), чи конкретну кількість роз-
роблених нових технологічних процесів і їх зростання (чи зни-
ження) порівняно з минулим періодом? 

концепція результативності дозволяє враховувати обидва 
показники: прибуток важливий як поточний результат роботи, 
зростання кількості розроблених і успішно впроваджених тех-
нологічних процесів – важливий показник з точки зору стратегії 
розвитку підприємства, якщо вона передбачає поширення рин-
ку збуту своєї продукції, підвищення конкурентоспроможності,  
у тому числі і за рахунок освоєння нових видів продукції.
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критерії результативності умовно можна поділити на дві групи: 
типові – визначаються стандартними факторами ефектив- �
ності виробничої організованої діяльності колективів лю-
дей в межах будь-якого підрозділу підприємства, характер-
ні для всіх підрозділів підприємства;
специфічні – відповідають діяльності в межах виконання  �
призначення конкретного підрозділу, залежать від його 
функціональних задач і організаційно-виробничих особли-
востей. 

Для визначення типових критеріїв результативності роботи 
структурних підрозділів підприємства доцільно врахувати відо-
мий досвід економічної науки і практики управління підприєм-
ствами. Так, ще 1954 року Пітер Друкер визначив сім ключових 
факторів успіху. На його думку [1], для успішної діяльності у дов-
гостроковому аспекті підприємство повинно постійно контро-
лювати такі фактори: задоволення споживача, інновації, внутріш-
ню продуктивність, операційний кошторис, настрій і підготовку 
працівників, підготовка і ефективність керівництва, соціальну 
відповідальність. 

Пітерс і уотермен виявили вісім ознак, які притаманні «взі-
рцевим» фірмам у США, і виклали їх таким чином [2]:

«орієнтація на дію. Ефективні компанії віддають перевагу 
діям над зволіканнями і широким аналізом. «Зробити це, рішити 
те, перевірити це», аналіз не паралізує дій. Дослідження активні; 
обличчям до споживача. кращі компанії дбайливо поводяться 
із покупцями, фанатично віддані ідеї контролю якості, прислу-
ховуються до пропозицій покупців щодо поліпшення продукції 
і нововведень; стимулювання самостійності і підприємливості. 
у найбільш успішно функціонуючих компаніях заохочують твор-
чий підхід і виправданий ступінь ризику протягом виконання 
своїх обов’язків усіма працівниками. Ентузіасти інновацій, «пе-
реконайтесь, що ви робите прийнятну кількість помилок»; про-
дуктивність – від людини. До пересічних працівників ставляться 
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як до джерела якості і зростання продуктивності. Їх вважають 
зрілими, дорослими людьми; зв’язок із життям, керівництво, ба-
зоване на цінностях. успішно функціонуючі компанії мають міцні 
традиції. Такі цінності підтримуються за особистої участі вищих 
керівників. керівники прагнуть бути ближче до виробництва; 
вірність своїй справі. кращі компанії досконально знають осо-
бливості своєї продукції й уникають незнайомих сфер діяльності. 
Тримайтесь ближче до справи, яку ви вивчили. Нехай це стане 
вашою вирішальною силою; простота форми, невеликий управ-
лінський штат. Вищий рівень управління невеликий. Організа-
ційна структура компанії проста і гнучка; свобода і жорсткість 
одночасно. Взірцеві компанії парадоксальним чином поєднують 
у своїй організаційній структурі централізацію із децентраліза-
цією. Вони демонструють жорсткість стосовно дійсно важливих 
речей і майже повну свободу щодо решти. Самостійність поши-
рено до цехів. Практикується ефективне лідерство і делегування 
прав. Інструменти не замінюють мислення, інтелект не затьма-
рює мудрість».

Своєю чергою, Д. Сінк зазначає, що існує, принаймні, сім 
критеріїв ефективності організаційних систем, і коротко харак-
теризує їх так [3]: 

«дієвість. Досягнення мети. Одержання «потрібних» речей: 
вчасно (своєчасність), з потрібними властивостями (якість), усіх 
«потрібних» речей (кількість). При цьому під «речами» розумі-
ють цілі, завдання, операції тощо; економічність. Задоволення 
особистих мотивів, успішний і необхідний особистий внесок: 

;

продуктивність: �
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або ;

якість. Відповідність специфікаціям, де під «специфікація-
ми» можна розуміти своєчасність, різні якісні ознаки, задоволе-
ність споживача тощо;

якість трудового життя. Реакція людей на умови праці 
і життя в організаційних системах. Такі властивості організацій-
них систем, що викликають позитивну реакцію. Часто ставлять 
за мету забезпечити «задоволеність» працівників, почуття безпе-
ки, впевненості тощо; нововведення. Творчий процес пристосу-
вання продукту, послуги, процесу, структури тощо до зовнішніх 
і внутрішніх вимог, змін тощо. Процес підтримання придатності 
продукції з точки зору споживача; прибутковість. Міра або су-
купність мір, що характеризують взаємозв’язок між фінансови-
ми ресурсами і характером їх використання:

, Прибуток з активів, Прибуток з інвестицій тощо».

усі згадані автори підкреслюють, що незалежно від розміру, 
типу або виду конкретного підприємства або його підрозділу 
означені критерії ефективності повинні бути в центрі уваги ме-
неджерів, бригадирів, президентів, директорів та ін. 
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